

身边和肩上都是他们的“孩子”，孩子们的成长都需要他们用心守望 老师：您是那个含泪为我们擎起火把的人

本报讯 8月19日，网友“守望”发布“行者无疆 矢志不渝的领跑人”原创的一条微信刷屏朋友圈：“同事在校园里有心拍下了一张照片发到朋友圈，就像平静的湖面投入一颗石子，激荡起了一层又一层的涟漪……”

记者 张朝晖
通讯员 魏山虎 文图

全身心投入教学，忽略了自己的孩子

“照片拍摄的时间是在早读前的6点，中牟一高2305班教室门口，同学们笔直站立捧着资料正在朗声诵读，教室门口一个四五岁模样的小姑娘斜倚在墙上，睡眼惺忪，却出神地凝望着教室的讲台……”

记者采访了解到，孩子的爸爸是班主任，妈妈是语文老师，早上6点爸妈都要上班。孩子在教室门口执着地等待爸妈下班。

无独有偶，有位老师也晒出了

早些时候无意中拍摄的一张照片：照片是在晚上第三节自习课，正常的应该是下班时间，但是往往会有老师再到教室外转转，大家都习以为常。在灯火通明的走廊里，老师和学生都是背影，学生紧紧地凑近老师，这位女老师身材略显单薄，却是一手拿着试卷给学生娓娓讲解，一手抱着年幼的孩子，而孩子则趴在肩头美美地进入了梦乡……



用奉献精神诠释着“教师”的职业内涵

为母则刚，柔弱的双肩挑起那份沉甸甸的责任。

中牟一高一位老师这样写道：清晨，顶着满天的星斗，第一个站在教室门口迎接学生走进教室；课堂上用语言播种、粉笔耕耘，每一个章节都仿佛在学生面前打开了一扇窗，引领着学生们去观察一个斑斓的新世界；夜幕中温情的陪读，用浓浓的师爱滋润着待放的蓓蕾；深夜，查完寝，听着学生们绵长的呼吸，才带着满足的微笑拖着疲惫的身躯离开校园。

老师们起早贪黑、披星戴月，不顾自己的病情、无暇陪伴住院的老人，推迟婚期、提前结束产假，践行着对教育的承诺。

行政后勤老师们查食堂保水电、修设备通管道，巡视教学楼、维持秩序、整理档案、内外宣传，日复一日年复一年，呵护学生成长、服务教学一线，繁琐之中现价值，用心相伴任劳任怨。

为了花的盛开、果的成熟忙碌着，默默地洒着叶的绿荫，这就是我们甘于奉献的一高人。加减乘除，算不尽老师们

的付出与奉献；诗词歌赋，颂不完对老师的赞誉与感谢。这里没有豪言壮语，辛勤劳作的身影胜过千言万语；这里没有抱怨诉苦，每一位老师用奉献精神诠释着“教师”的职业内涵。

这是多么普通而又熟悉的场景，作为主角的两位老师虽都未露面，我们也无法看到她们的表情，但是可以想象教室内外一墙之隔、身边和肩上都是她们的“孩子”，都牵挂着她们的内心，孩子们的成长都需要她们用心守望。



兔子学游泳

中牟县青年路小学四(六)班 王翰峰

我是一只兔子，是一只白色的兔子，曾经是历届小动物运动会的短跑冠军，但是有一次我被狼追到河边，差点被抓住，所幸钻进了草丛，有惊无险躲过一劫。

动物管理员的局长猴子爷爷，他为了让居民发展体育，健康体魄，就聘请出身游泳世家的鸭子教练举办了一个游泳培训班，因为遭遇过狼追捕的凶险，我就报名加入了这个游泳培训班，同班的有小狗、小松鼠和青蛙等同学。

在开始训练之前，我看了看游泳池的水深，是我身高的2倍，当时就被吓了一大跳，游泳池这么深，自己会不会被淹死啊？鸭子拍拍胸脯说：“有我在，你们都不会被淹死。”

站在游泳台上，鸭子看到我有些胆怯，东张西望迟迟不肯下水，就从身后推了我一把。我猝不及防，但还是本能纵身一跳跳了下去。

常年在山地生活，初次下水学游泳，我被淹得头昏脑涨。鸭子教练先是教我学习自由泳，教了一天，我没学会。同学青蛙、小松鼠和小狗很快就会了。鸭子又教了一天，我还没学会，内心很苦恼。鸭子教练鼓励我说：“我两条腿都能游，你们四条腿还不会游？有志者事竟成，成功的90%来自汗水。坚持！嘎嘎！”

功夫不负有心兔。又苦练了一星期，我终于学会了游泳。

这个故事告诉我们：失败是成功之母，坚持就是胜利！

未来的“房子”

中牟县青年路小学四(六)班 王熙涛

今天我在公园玩时，发现门上有6个按钮。

经过我多方面研究，发现第一个按钮是可以让房子变大变小。房子变小，人也会变小，房子变大，人自然也可以变大。

第二个按钮是可以让房子飞起来，按下按钮，会把附近所有人赶走，慢慢上升。

进入房子，会在空中弹出一个驾驶房间，想让它上升或下降都可以，也可以自动驾驶。

第三个按钮可以自动打扫房子，主人不在家时，可以按下这

个按钮，把家里自动打扫干净。

第四个按钮是可以下入河中，在水中穿行。在水中可以任意穿行，不用担心没有食物，因为房子可以钓鱼。

第五个按钮是可以飞向任何星球，除了太阳。因为太阳高温，很容易把房子烧成灰烬。这个房子可去火星、木星、土星、黑洞、水星、月球……

第六个按钮是一半一半的，就是按红色是普通模式，绿色是未来模式。

这就是未来的“房子”，可以上天、下海，很方便。

